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Studentka Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové Eliška Pilmajerová, obor
Grafická a intermediální tvorba, zaznamenala mimořádný úspěch v prestižní celostátní
soutěži Grafika roku 2024. Za své dílo „Vrstvy“ získala hlavní Studentskou cenu, čímž se
zařadila mezi nejvýraznější mladé talenty současné grafické tvorby.

Porota ocenila především invenční způsob grafického přepisu a promyšlenou volbu barevné škály. Ve
svém hodnocení vyzdvihla „výmluvné ztvárnění tématu.

Autorka ve svém komentáři přiblížila nejen tvůrčí proces, ale i samotný koncept díla:
„Grafika Vrstvy vznikla technikou sítotisku, při které jsem experimentovala s možnostmi vyvolávání
obrazu do síta. Zaměřila jsem se na zachycení krajky a hledala způsob, jak ji prostřednictvím tisku
zvěčnit. Koncept díla spočívá v uchování vzpomínek spojených s materiálem. Látky, krajky nebo
závoje v sobě často nesou citovou hodnotu a mohou připomínat důležité okamžiky, které se
postupem času vytrácejí. Prostřednictvím tisku jsem chtěla tento pomíjivý vztah proměnit v trvalý
obraz, který uchová nejen vizuální podobu materiálu, ale i vzpomínky s ním spojené.

Dílo je tvořeno dvěma vrstvami tisku, přičemž jedna se nachází na averzní straně plexiskla a druhá
na reverzní. Použití odlišných barev, kde černá evokuje strukturu krajky a křiklavě růžová vytváří její
pomyslný stín, umožňuje vznik hloubky a jemných optických iluzí. Díky tisku na průhledný materiál
může divák obraz zkoumat z obou stran, vnímat jeho proměnlivost a objevovat detaily, které vznikají
překrytím motivu.“

Vedoucí práce: MgA. Jakub Horský, Ph.D. a doc. Jaroslava Severová, ak. mal.

Výstava Grafika roku 2024 a 30. Cena Vladimíra Boudníka je k vidění do 12. října v České Galerii
Moderního Umění na Betlémském náměstí v Praze. Následně se od 23. října do 23. listopadu
přesune do ostravské galerie Gong v Dolní oblasti Vítkovic.

Odkaz na web soutěže: https://grafikaroku.cz/laureati-grafiky-roku-2024/
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